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В соответствии со статьей19 «Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования Ирафский район» Контрольно-счетная палата муниципального образования Ирафский район при осуществлении своей деятельности имеет право взаимодействовать с иными органами местного самоуправления муниципального образования, территориальными управлениями Центрального банка Российской Федерации, территориальными органами Федерального казначейства, налоговыми органами, органами прокуратуры, иными правоохранительными, надзорными и контрольными органами Российской Федерации, Республики Северная Осетия-Алания, муниципального образования, заключать с ними соглашения о сотрудничестве, обмениваться результатами контрольной и экспертно-аналитической деятельности, нормативными и методическими материалами.
Контрольно-счетная палата муниципального образования Ирафский район при осуществлении своей деятельности вправе взаимодействовать с контрольно-счетными органами других муниципальных образований, со Счетной палатой Российской Федерации, Контрольно-счетной палатой Республики Северная Осетия-Алания, заключать с ними соглашения о сотрудничестве и взаимодействии, вступать в объединения (ассоциации) контрольно-счетных органов Республики Северная Осетия-Алания.
Контрольно-счетная палата муниципального образования Ирафский районпри осуществлении своей деятельности взаимодействует с органами местного самоуправления Ирафского района, территориальными управлениями Центрального банка Российской Федерации, территориальными органами Федерального казначейства, налоговыми органами, органами прокуратуры, и иными правоохранительными, надзорными и контрольными органами, имеет право заключать с ними соглашения о сотрудничестве, обмену результатами контрольной и экспортно-аналитической деятельности, нормативными и методическими материалами.
Контрольно-счетная палата муниципального образования Ирафский район при осуществлении своей деятельности взаимодействует с контрольно-счетными органами других муниципальных образований, заключает  с ними соглашения о сотрудничестве и взаимодействии.
 В целях координации своей деятельности Контрольно-счетная палата и другие органы местного самоуправления могут создавать как временные, так и постоянно действующие совместные координационные рабочие органы.
Контрольно-счетная палата муниципального образования Ирафский район  планирует и проводит совместные контрольные и экспортно-аналитические мероприятия с Контрольно-счетной палатой РСО-Алания    (по согласованию). 
Контрольно-счетная палата муниципального образования Ирафский район вправе привлекать к участию в проводимых ею контрольных и экспортно-аналитических мероприятий на договорной основе аудиторские организации, отдельных специалистов.

